`**作答注意事項：
  1.本試卷分為單選題與計算題兩部份

2.單選題部分請考生自行於答案本上依下列格式製作表格，答案依序書寫於
  該表格內，否則一律不予計分。計算題部分則須標明題號作答。
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一、單選題(75%)
1.
經濟學講「市場機能」的市場，和一般泛稱市場並不相同。下列有關經濟學市場的敘述，何者正確？(A)是買賣雙方進行交易的地方(B)須有具體可見的場所(C)指的是某種產品的買賣雙方(D)一個場所僅能存在一個市場。

2.
陳小姐有一間店面，若開服飾店的話，每個月可以淨賺6萬元，若開泡沫紅茶店的話，每個月可以淨賺8萬元，若出租的話，每個月可以收取5萬元租金。假設陳小姐選擇了出租，則其「機會成本」為：(A) 5萬元
(B) 6萬元　(C) 8萬元　(D) 14萬。

3.
許多優秀的棒球國手，高中畢業後即投入國內職業棒球，這是因為？(A) 他們不了解繼續升學的價值　(B) 他們繼續升學的機會成本太高　(C) 他們書念得不好　(D) 以上皆是。

4.
根據比較利益法則，下列結論何者正確？
(A)
某些國家對所有物品均具比較利益
(B)
一國應進口其具有比較利益的商品
(C)
一國應出口其具有比較利益的商品
(D)
落後國家對所有物品均不具比較利益
5.
口罩在供應上有邊際成本遞增的現象，如果SARS造成口罩價格上漲，則口罩的：(A)供給量減少 (B)供給減少　(C)供給量增加　(D)供給增加。

6.
下列何者不會使速食餐飲的需求線移動？(A) 失業人數增加　(B) 平均國民所得增加　(C) 國民便當的問市　(D) 速食連鎖店的擴張。

7.
假設地瓜對某消費者而言為劣等財，則當此人所得增加時：(A)對地瓜的需求不變(B)對地瓜的需求增加(C)對地瓜的需求減少(D)對地瓜的均衡價格上升。
8.
報載百貨公司週年慶化妝品打九折，每個品牌營收皆增加三成以上，這表示台灣女性對化妝品的需求價格彈性：
(A)
大於1  (B)等於1  (C)小於1
(D)
等於零

9.
報載今年洋蔥大豐收，產地價格暴跌，農民苦不堪言，這是因為洋蔥的何種特性？

(A)
供給彈性大於1  (B)供給彈性小於1 (C)需求彈性大於1 (D)需求彈性小於1

10.
需求彈性大可能是因為

(A)替代品不多(B)消費支出佔所得的比例很大 (C)時間很短(D)以上皆是

11.
在一定的所得限制下，一個理性的消費者所追求的目標為

(A)效用最大 (B)邊際效用最小 (C)平均效用最大 (D)總效用最大

12.
在無異曲線分析法中，消費者的偏好不同會表現在
(A)無異曲線的位置(B)無異曲線的形狀(C)預算線的位置(D)預算線的斜率
13.
消費者每增加一單位財貨的消費，總效用因而增加的數量稱

(A)
序列效用 (B)最初效用 (C)邊際效用 (D)負效用

14.
每增加變動要素一單位，而使總產量所增加的數量稱為

(A)
邊際產量
(B)
平均產量

(C)
總產量
(D)
邊際收益生產量

15.
等產量曲線 (Isoquant) 凸向原點 (convex to the origin)，係因：

(A)
邊際成本遞增
(B)
邊際技術替代率遞減

(C)
邊際替代率遞減
(D)
邊際產品轉換率遞增

16.
在生產者理論中，你認為刻畫要素投入與產量的生產函數為：

(A)
代表要素投入與產量的經驗關係
(B)
代表投入的要素可得之平均產量
(C)
代表投入的要素可得之期望產量
(D)
代表投入的要素與可得的最大產量關係

17.
A君之公司位於臺灣，因業務需要出國出差一個月。A君這一個月的薪資是否計入本國之GDP與GNP中？

(A)
不計入臺灣之GDP與GNP (B)計入臺灣之GDP與GNP (C)
計入臺灣之GDP，
但不計入臺灣之GNP (D)不計入臺灣之GDP，但計入臺灣之GNP
18.
GNP與GDP的關係，下列關係何者正確？
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19.
下列那一項屬於「個人所得」而不屬於「國民所得」？


(A)
贈與收入 (B)營利事業所得稅 (C)工資  (D)利息

20.
在凱因斯模型中，政府課徵定額稅，乘數將：

(A)
變大 (B)變小 (C)不變 (D)當稅增加時變小，而當稅減少時變大

21.
膨脹缺口意指：

(A)
實質所得超過名目所得
(B)
名目所得超過實質所得

(C)
實質所得超過潛在所得
(D)
潛在所得超過實質所得

22.
假如均衡所得為3,200且乘數為2.5，下列何者會使均衡所得增加至3,400？
(A)
投資增加80 (B)投資增加500 (C)投資減少500 (D)投資減少80

23.
關於自然失業率的敘述，下列何者正確？

(A)
自然失業率必定為零
(B)
所有政策均無法降低自然失業率
(C)
摩擦性及結構性失業率之和
(D)
為自然獨占下之失業率
24.
實施失業保險制度可能會讓失業率產生何種變化？

(A)
提高 (B)下降 (C)沒有影響 (D)無法判斷
25.
因就業資訊不足而產生的失業，稱之為：

(A)
摩擦性失業 (B)結構性失業 (C)循環性失業 (D)自願性失業
二、計算題(25%)
1.下表是老王與小李用相同的資源，每個月生產稻米與小麥之產量。請回答下列問題

	
	稻米 ( 公斤 )
	小麥 ( 公斤 )

	老王
	100
	50

	小李
	 20
	40


(1)
請問老王與小李生產稻米及小麥誰比較有絕對利益？

(2)
請問老王與小李生產稻米及小麥誰比較有比較利益？

2.汽油的需求線為
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，請計算市場均衡價格與均衡數量。

3. 某產品的市場需求函數為
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